

# Знамя КОММУНИЗМА

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 2 марта

Международный Коммунистический женский день — 8 марта в этом году женщины Советского Союза встречают в условиях жесточайшей борьбы советского народа с фашистскими бандами.

21-й месяц идет Великая Отечественная война Советского Союза с гитлеровской Германией, вероломно, по-воровски напавшей на нашу священную землю.

Германские фашисты, поставившие целью захватить советскую территорию с ее богатствами, поработить советский народ, думали молниеносно выполнить эту задачу. Они рассчитывали, что советский тыл под ударами германских войск распадется на отдельные группы, не окажет должного сопротивления, впадет в панику и сдастся. Германские заправилы в этом глубоко просчитались, они не учли силы и мощи Советского Союза, единства и сплоченности советского народа.

Советский народ не испугался бешеного натиска фашистских бандитов и по зову своего любимого вождя товарища Сталина весь советский народ от мала до велика встал железной — несокрушимой стеной на защиту своей любимой Родины. Наша доблестная Красная Армия, овеянная повседневной заботой и любовью всего советского народа, нанесла и наносит сокрушительные удары немецким войскам.

Неувядаема слава героев — бойцов Красной Армии, проявляющих беспримерный героизм, стойкость и мужество в борьбе за освобождение Родины. Бесстрашные защитники Ленинграда, Сталинграда, Севастополя, Одессы и других городов войдут в историю всего человечества.

Огромная роль в Великой Отечественной войне принадлежит советской женщине.

Советская женщина наравне с мужчиной борется за любимую Родину и на фронте и в тылу. Десятки тысяч девушек, женщины находятся в рядах Красной Армии, борются за родную землю. Тысячи женщин — партизанок несут высокую беззаветную службу советской Родине в тылу врага. Многие из этих женщин — героини покряки себя неувядаемой славой за отвагу, беззаветность и мужество. Имена юных партизанок Зои Козмодемьянской, Лизы Чайкиной и других, зверски замученных гитлеровскими палачами, Героини Советского Союза Марины Расковой, погибшей на боевом посту, и многих других останутся вечно живыми в сердцах миллионов трудящихся всего мира.

Немало девушек нашего Спасского района находятся в рядах Красной Армии, из них 65 девушек — добровольцев — выполняют свой долг перед Родиной.

Советские женщины не растерялись перед трудностями войны. Проводив мужей, сыновей, отцов, братьев, друзей на фронт, женщины заменили их у станков, в шахтах, в кузницах, в колхозах, на руководящей работе.

За время войны женщины овладели новыми сложнейшими профессиями, проявили себя как хорошие организаторы, самооб-

ные руководители. В нашем районе в 10 сельсоветах (из 21) председателями являются женщины. Многие из них неплохо справляются с работой. Р. Макарова — сельсовет, где председателем тов. Сайгина Ольга Петровна является передовым сельсоветом не только в районе, но и в области, успешно справляющимся со всеми хозяйственными и политическими задачами.

Тов. Сайгина неграмотная в прошлом, за годы после Октябрьской революции стала грамотной, выросла, развилась и теперь превратилась в хорошего советского и партийного руководителя. Под ее руководством растут новые женские кадры в колхозах сельсовета.

За время войны 6 женщин выдвинуто председателями колхозов, около 80 процентов всего состава бригадиров в колхозах являются женщины. Есть женщины — полеводы, заводчицы животноводческих ферм, ветсанитаров и т. д.

Женщина в колхозе стала действительно основной силой. Нет теперь такого вида работы в колхозе, которым бы женщина не овладела. Замечательные образцы в сельскохозяйственных работах 1942 года показывали женщины Кузнецова Анна Ивановна, Кокурина Прасковья Ивановна из колхоза «Заря коммунизма» скосив 1 гектар ржи, связали ее в снопы и 1300 снопов поставили в бабки за один день. Пример, в колхозе «Заветы Ильича» звание Приписочной только за выработку 100 центов в 1942 году получило свыше 2,4 килограмма на трудодень.

За время войны женщины выросли политически. Лучшие женщины вступают в ряды ВКП(б). С начала Отечественной войны 20 женщин принято в ряды ВКП(б). Среди них лучшие учителя: Надеждина, Князева, Фатахова, зав. СТО колхоза имени Чапаева тов. Дунаева, бригадир по выращиванию кок-сагыза в колхозе «Заветы Ильича» тов. Мокрушина и т. д.

Еще более ответственные и серьезные задачи стоят перед женщинами в 1943 году — в решающий момент Отечественной войны.

Женщины — колхозницы должны приложить все свои силы, способности, энергию для того, чтобы обеспечить получение высокого урожая в колхозах. Нужно во время подготовить и сохранить семена, сельхозинвентарь, лошадей к сельхозработам. Надо в совершенстве овладеть всеми видами сельскохозяйственных работ, чтобы обеспечить своевременное проведение всего 1943 сельскохозяйственного года и не допустить потери при уборке урожая. Надо образцово поставить работу детских яслей и детских площадок в колхозах.

Женщины — советская интеллигенция каждая на своем посту должны самоотверженно трудиться — давать лучшие образцы в своей работе, оказывать всемерную помощь героической Красной Армии в окончательном разгроме немецко-фашистских захватчиков.

В. Переносчикова, зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

В течение 2 марта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

В Баренцевом море нашими кораблями потоплены транспорт противника водоизмещением в 3.000 тонн и сторожевой корабль водоизмещением в 800 тонн.

1 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 18 артиллерийских батарей и взорван склад боеприпасов противника.

Западнее Ростова на Дону части И-ского соединения продолжали наступательные бои. Наши бойцы, преодолевая упорное сопротивление и отражая контратаки противника, ведут борьбу внутри немецкой обороны. Уничтожено 8 вражеских танков, 18 орудий, 24 пулемета, 20 автомашин и истреблено до 600 гитлеровцев. Сбито 4 немецких самолета.

Юго-западнее Ворошиловграда бойцы И-ской части, отбивая контратаку противника, подбили 2 танка и уничтожили до роты немецкой пехоты. В районе крупного населенного пункта полностью истреблен вражеский разведывательный отряд в составе двух взводов пехоты.

Западнее Харькова наши войска продолжали наступательные бои. Противник подтянул резервы и предпринял несколько безуспешных контратак. Боем установлена на этом участке 167 немецкая пехотная дивизия,

только что прибывшая из Голландии. Бойцы И-ской части, сломив сопротивление гитлеровцев, продвигались вперед и заняли крупный населенный пункт. В бою за этот населенный пункт противник потерял убитыми и ранеными до 400 солдат и офицеров. Уничтожено 3 немецких танка, 7 орудий и 6 автомашин. На другом участке части под командованием тов. Улитина окружили населенный пункт и после пятидневных боев овладели им. Гарнизон противника уничтожен. Захвачены склады с боеприпасами, продовольствием и другие трофеи.

Западнее Курска бойцы И-ской части в результате решительной атаки овладели укрепленными позициями противника. Огнем нашей артиллерии разрушен ряд немецких дзотов, подавлен огонь минометной и двух артиллерийских батарей противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Подразделения И-ской части в одном из этих населенных пунктов захватили 5 орудий, вещевой склад, склад боеприпасов и много различного пехотного вооружения.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Минской области, с 1 по 20 февраля истребил свыше 100 гитлеровцев и захватил 6 пулеметов, 44 винтовки и 4 револьвера. За это же время партизаны пустили под огок 7 воинских эшелонов противника. Раз-

биты 52 вагона с немецкими солдатами и вооружением.

Минские партизаны из отряда «Железняк» на днях внезапно напали на крупную железнодорожную станцию. Бой за станцию длился несколько часов. Большая часть немецких охранников уничтожена, а остальные разбежались. Овладев станцией, партизаны ворвали железнодорожные сооружения.

Пленный обер-ефрейтор 1 роты 28 полка 8 немецкой егерской дивизии Леопольд Бишоф рассказал: «В 1942 году я служил в охранном батальоне в городе Барановичи. Этот батальон нес наружную охрану в тюрьме, концентрационном лагере и в лагере для военнопленных. Весной в барановичскую тюрьму прибыл транспорт польских заложников. Все они были вскоре расстреляны. В начале мая только за один день было расстреляно 70 военнопленных, 18 женщин и 11 бывших офицеров польской армии. Казнь проходила за лагерем военнопленных».

В трехдневных ожесточенных боях в районе Горни Лапац югославские партизаны истребили 470 итальянцев и уничтожили танк, 16 автомашин, 8 тонн бензина и обоз 152 итальянского полка. Партизаны захватили 2 танка, 3 орудия, 5 минометов, 13 пулеметов, 100 тысяч патронов, 6 радиостанций и другое военное имущество. В районе Прозора партизаны продолжают преследование разбитых итальянских частей.

## Итоги профсоюзно-комсомольского лыжного кросса

С 14 февраля по 1 марта проходил традиционный профсоюзно-комсомольский лыжный кросс. Кросс был боевым экзаменом молодежи, итогом большой и серьезной работы, проделанной за зимние месяцы комсомольскими, профсоюзными и физкультурными работниками.

Лыжный кросс ставил своей задачей — массовое вовлечение трудящихся в военно-лыжную подготовку и сдачи норм комплекса ГТО по лыжам, выявление лучших профсоюзных, комсомольских и физкультурных организаций, школ и т. д.

В этом году сотни тысяч молодых юношей впервые стали на лыжи, показали свою способность не только ходить на них, но и воевать на фронтах Великой Отечественной войны.

Неплохо провели традиционные соревнования в нашем районе пункты всеобуча, отдельные школы, профсоюзные и комсомольские организации.

На пунктах всеобуча почти 95 процентов допризывников 1926 года рождения сдали нормы на ГТО I ступени. В Спасской средней школе из 194

участвовавших сдали нормы — 174, в Спасской ИСШ из 120 сдали — 109. Неплохо прошел кросс в Д-Польской, Турбанской, Тубаласевской школах. Всего по району участвовало 1247 человек, из них сдали нормы 1132 человека.

По сравнению с прошлым годом принимало участие в кроссе в 3—4 раза больше. Но эти цифры особенно не удовлетворяют, ибо привлечь к участию можно было гораздо больше молодежи.

Отдельные комсомольские, профсоюзные организации самоотверженно от такого важного мероприятия. Из 73 комсомольских организаций участвовало в кроссе только 40 организаций, из 9 ИСШ участвовало — 6. Не принимали участия, например, комсомольская организация при совхозе «Возрождение» (секретарь Бузина), при колхозе «Непобедимый» Прудянецкого сельсовета (секретарь Кравчен-

ко), Ключишневская территория (секретарь Мурзина), С Прудянецкая Вр-Ватрасская, Ишеевская, Красно-Марьевская школы, Т-Маклаковский пункт всеобуча.

В подготовке и проведении профсоюзно-комсомольского лыжного кросса повинен также райком комсомола, который этим вопросом стал заниматься только в последних числах января.

Сдавшему нормы комплекса ГТО I ступени по лыжам не следует успокаиваться на достигнутых успехах. Тренировку на лыжах следует продолжать и дальше, готовиться к предстоящему лыжному кроссу в 1944 году на сдачу норм комплекса II ступени, а тем комсомольские, профсоюзные организации, которые не провели кросса, должны будут провести в ближайшие дни.

Колов, зав. военным отделом РК ВКП(б).

г. Горький, ремить, стелу пропаганды и агитации обр...



### Больше леса стране и фронту

Лесозаготовки в условиях военного времени имеют особое значение. Лес нужен фронту, оборонным предприятиям, железнодорожному и водному транспорту, нужен городам и селам, освобожденным от немецко-фашистских оккупантов.

На осенне-зимний период нашему району дано задание заготовить 33 тысячи кубометров и вывезти 55 тысяч кубометров. Это — заказ фронта.

Для выполнения данного плана с 1 декабря 1942 г. по 1 апреля 1943 г. требовалось послать пеших 139 человек и лошадей 172.

Однако многие колхозы района плохо выполняют этот заказ. Фактически на 20 февраля нами заготовлено 12337 кубометров или 38 процентов, а вывезено 13500 кубометров или 24 процента. На самом деле в лесу на 20 февраля работало пеших 106, конных — 110.

Сессия Спасского райсовета еще 23 января потребовала от всех руководителей колхозов увеличить количество рабочих и лошадей в лесу с таким расчетом, чтобы государственный план дровлесазаготовок был выполнен к сроку, но это решение большинством колхозов до настоящего времени не выполнено. Колхозы имени Чапаева, «Свободный труд», «Стальной», «Воспитание» к разработке леса и его вывозке еще не приступали. На руководителей этих колхозов материал передан судебным органам для привлечения их к ответу как срывщиков государственного плана.

Отдельные колхозы только еще начали работать: по вывозке колхоз «Дюжакровка» имеет 10 процентов, «Вперед» — 4 процента, имени Ворошилова — 6 процентов, «Заря социализма» — 4 процента, «Заря свободы» — 2 проц. и другие. Большинство из этих сейчас отозвали людей из лесу под разными причинами.

Наряду с этими колхозами у нас есть колхозы, где и руководители и колхозники поняли своевременно поставленную задачу и уже близки к выполнению своих заданий («Ленин юлы», имени К. Марка, имени Энгельса, «Красный луч», «Заря коммунизма»).

Надо сказать, что в лесу низка производительность труда отдельных колхозников. Колхозник Ухабин П. А. из колхоза

имени Кагановича в день на 4 километра вывозит по 0,36 кубометра, колхозник из колхоза «Заря коммунизма» Грезин А. П. — по 0,49 кубометра, Астахов — по 0,61, Булагин А. Е. — по 0,52, из колхоза «Вперед» Кирсанов Е. П. — по 6,65 кубометра, из колхоза «Знамя коммунизма» Галактионов П. Д. — по 0,31, из колхоза им. Ворошилова Глушков П. А. — по 0,79 кубометра.

Но наряду с этим есть колхозники, которые не только выполняют, но и перевыполняют ежедневные нормы. Из колхоза «Передовик» — Гарахины С. Т. и В. М., «17 лет октября» — Сидоров Т. Е., колхоз «Возрождение» — Крикунов М. А., колхоз имени Жадова — Волков В. А., колхоз «Кзыл юдыс» — Целямов Л. Г., колхоз «Быстрый» старик Климутии П. Г. Они за рабочий день при равных и других условиях вывозят от 3,5 до 5,5 кубометра.

Такова действительность выполнения нами государственного плана дровлесазаготовок.

Наш район по целому ряду государственных выполнений по Горьковской области находится в числе передовых, и только по дровлесазаготовкам, благодаря беспечности целого ряда руководителей сельсоветов и колхозов, плетется в хвосте. Этому должен быть положен конец.

Наступили решающие декады лесозаготовок. Надо использовать конец зимы, хороший санный путь для максимального форсирования вывозки и разработки леса. Надо людей и лошадей в лес послать столько, сколько потребуется для того, чтобы к 1-му апреля план был выполнен полностью. Надо труд лесоруба и вичина поднять до уровня стахановца Нора покончить с бесконечным «гастроферством» на декаду в лес и обратно. Ни один пеший рабочий, ни ослик вичик не должен возвращаться из лесу до конца выполнения плана.

Руководители колхозов, сельсоветов, актив района должны взять под особый контроль дровлесазаготовок и ликвидировать погорное отставание. План дровлесазаготовок 1943 г. должен быть выполнен при любых условиях — это требование фронта, требование нашей страны, требование любимого всеми народами СССР товарища Сталина.

А. Зверев, зам. председателя райисполкома.

### В марте наверстать упущенное

На колхозы Спасского района возложена почетная задача — выполнять в тылу программу и заказ фронта. Многие из колхозов района имеют плановые задания лесозаготовок в Михайловском лесопромхозе Наркомречфлота.

Передовые колхозники: Батисов А. П. (колхоз «Непобедимый»), Кокурин П. П. («Заря коммунизма»), девушки Газкина, Прохорова, Романова (колхоз «Красный луч»), Климутии П. Т. (колхоз «Быстрый») и другие показывают образцы преданного отношения к делу и по-большевистски выполняют программу.

Но такие колхозы, как имени Кагановича, «15 лет Октября», «Новая жизнь», «Вперед», «3-й решающий», имени Калинина, «Знамя коммунизма» и другие срывают боевое задание. Колхозники этих колхозов дают лагательства. Набирков.

низкую производительность, в результате чего создается прямая угроза выполнению плана.

Находящиеся на заготовке и вывозке лесоматериала колхозники ссылаются на халатное отношение к этому делу со стороны правления колхоза в высылке плохих лошадей с худшей упряжкой и без поданок, не обеспечивают кормами, посылаются малолетние колхозники и т. п. Вследствие чего некоторые колхозники зачастую самовольно бросают работу и уезжают домой.

Председатели колхозов должны взять под неослабный контроль выполнение этого важнейшего фронтального заказа. К людям, которые не понимают мер убеждения, нужно применять меры принуждения. Ибо военная обстановка не терпит отлагательства. Набирков.

### Весенняя обработка почвы

Для обеспечения высоких урожаев яровых культур, в условиях нашего района, решающим моментом является своевременный, беспоздальный посев в максимально скатые сроки. Это даст возможность сохранить влагу в почве в весенний период.

Весенняя посевная кампания у нас должна протекать под лозунгом борьбы за влагу, за ее сохранение и строжайшую экономию. Одним из мощных средств в борьбе за влагу в весенний период является правильно построенная система весенней предпосевной обработки почвы.

Весенняя обработка почвы должна отвечать следующим требованиям: созданию рыхлого слоя почвы, обеспечивающего хорошее развитие корневой системы и дружные всходы; борьбу с сорняками; сохранение влаги в почве, накопленной в осенне-зимний период.

Предпосевная обработка почвы внутри одного колхоза и то не может быть совершенно одинаковой на всех участках. В зависимости от почвы, от рельефа местности, в зависимости от того была почва или нет вспахана с осени на зябь, обработка весной будет различной.

Если почва была вспахана с осени, то обработка ее весной не будет представлять больших трудностей и напряжения. В виду того, что сразу, одновременно, все поле в короткий скатый срок обработать и засеять не представится возможным, но в то же время всегда нужно стремиться к тому, чтобы весной участки не обработанными, без принятых мер по прикрытию на них влаги, не оставались, то приходится прибегать к приему весеннего боронования зяби в 1—2 следа. Такое боронование чрезвычайно полезно, потому, что созданный рыхлый слой почвы, после прохода бороны, будет являться как бы мульчирующим слоем, препятствующим испарению влаги из поверхностного горизонта. Таким образом раннее весеннее боронование будет служить приемом позволяющим сберечь и сохранить влагу в почве на долгое время.

Участки зяби, пророборнованные весной, могут долгое время находиться в хорошем со-

стоянии в отношении влаги, вплоть до того момента, когда на них представится возможность произвести предпосевную обработку. Если же зябь весной не забороновать, то к моменту, когда до этих участков весной дойдет очередь предпосевной обработки, почва уже здесь потеряет много влаги и сильно пересохнет.

Основная же предпосевная обработка зяби будет состоять в рыхлении почвы культиваторами с последующим боронованием. Культиватор является орудием более производительным, чем плуг. Кроме того в отличие от плуга он не производит обрабатывания почвы, а тем более при обработке культиватором мы достигаем и сохранения влаги в почве.

Вспашка же зяби плугом с отвалом весной в основном не желательна, так как она, во-первых, повлечет к излишней потере влаги и потребует лишней затраты тягловой силы. Особенно вредна вспашка зяби на почвах — легких супесчаных, суглинистых, на возвышенных и быстро просыхающих участках.

Вспашка зяби весной должна быть допустима только на почвах тяжелых, вязких, избыточно увлажненных и там где зябь с осени была вспахана плохо с большими огрехами и с плохой заделкой пожнивных остатков. Вспашка зяби весной, на тех участках, где это будет вызвано необходимостью, должна быть произведена поперек направления осенней вспашки в целях лучшей обработки и ликвидации огрехов. Что касается глубины весенней вспашки зяби, то ясно, что она должна быть мельче, чем осенняя вспашка.

Цель весенней вспашки в основном будет сводиться только к рыхлению осевшей и заплывшей зяби на глубину 12—13 сантиметров, если же весной перепахивать на ту же глубину, что и осенью, то такая вспашка повлечет к засорению посевом. Ведь вполне понятно, что глубокой осенней вспашкой оказались глубоко погребены семена сорняков, находящиеся на поверхности по-

ля в большом количестве после уборки озимых и яровых, кроме того, были на две борозды заделаны и все пожнивные остатки, стерня и т. д. Если же весной перепахивать зябь на ту же глубину, как пахали плугу осенью, этим самым значит будем поднимать снова наверх семена сорняков и соломистые остатки, значит будем способствовать засорению своих посевов.

Культивация же зяби, как основной и главный прием обработки зяби весной, должны проводиться на глубину 10—12 сантиметров и так же поперек направления осенней вспашки. Во многих колхозах, наряду с зябью, будет много площадей, которые с осени не перепахивались, т. е. будет много участков, которые впервые будут подниматься, пахаться только весной. Это, так называемая весеневспашка, в отличие от зяби, имеет конечно много отрицательных сторон, так как требует большей затраты тягловой силы и труда в весенний, и без того напряженный период, кроме того при весеневспашке почва теряет гораздо больше влаги, быстрее просыхает, чем при обработке зяби, потому, что всякая глубокая вспашка весной, всякий оборот пласта, вызывает больше иссушения почвы, чем ее рыхление.

Но тем не менее, все же, весеневспашку нужно пахать глубоко, потому, что всякая мелкая вспашка снижает урожай яровых культур, неизбежно приводит к засорению полей и создает худшие условия для восстановления плодородия почвы.

Значит, как только представится возможность выезда в поле, нужно в первую очередь начать вспашку необработанных с осени участков и сначала на легких почвах и на возвышенных местах, одновременно же с этим проводить боронование зяби в целях прикрытия влаги в почве, а на участках зяби, расположенных на пониженных и на легких почвах, сразу же культивацию с последующим боронованием в посев.

А. Токарева, научный сотрудник опорного пункта имени Барышева.

### Консультация

### Как бороться с завшивленностью

Одним из наиболее простых способов уничтожения паразитов в вещах — является прожаривание вещей в русской печи. Для этого, вытопив печь, употребляют из нее угли и полностью очищают под печи. Затем проверяют, не слишком ли нагрета печь, для чего бросают на под кусочки ваты, бумажки или посыпают немного муки, если они не пожелтеют, то вещи не испортятся, в противном случае печи дают остынуть. На под размещают плотно уложенным слоем поленья или доски, покрывают их мокрой отжатой тряпкой, и на нее складывают вещи. Край влажной тряпки заворачивают наверх, на вещи, и печь закрывают.

Первые три закладки выдерживают в печи по 30 минут, четвертую и пятую по одному часу, шестую — восьмую до 2 часов.

Кожаные и меховые вещи можно загружать только в восьмую закладку, при этом влаж-

ную тряпку не подкладывать, меховые вещи надо вывертывать наизнанку. Для проверки эффективности прожаривания в глубину загруженных в печь вещей кладут завязанных в тряпочку живых вшей и к тряпочке привязывают веревочку. Перед концом дезинсекции (уничтожения паразитов) тряпочку выдергивают, если контрольные вши живы, то вещи оставляют еще на некоторое время в печи.

Н. Смоленская, врач Спасской райбольницы.

### Вниманию читателей «Знамя коммунизма»

С 1 марта газета «Знамя коммунизма» выходит один раз в неделю. Следующий номер «Знамя коммунизма» выйдет в воскресенье, 14 марта.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты «З. Б.» МП — 06527



Женщины на службе в Военно-воздушном флоте Англии. На снимке: Девушки-оружейницы осматривают пулеметы «Виккерс». № 359